se ve que el desplazamiento de fase es 1. La gréfica de y = 2 cos (mx + ) (en rojo) en la
figura 9.2.14 se obtiene desplazando la grafica de y = 2 cos 7rx una unidad hacia la izquierda.
Eso quiere decir que las intersecciones con el eje x son iguales para ambas graficas. =

(] [XeX:Y Corriente alterna

La corriente / (en amperes) que pasa por un conductor de un circuito de corriente alterna
se determina con /(f) = 30 sen 12077, donde ¢ es el tiempo expresado en segundos. Trazar
el ciclo de la grafica. ;Cudl es el valor maximo de la corriente?

. Solucién  La gréfica tiene una amplitud de 30, y su periodo es 277/1207 = g. Por con-

1 siguiente, se traza un ciclo de la grafica del seno bdsica en el intervalo [O, %], como se ve

60 en la FIGURA 9.2.15. En la figura se ve que el valor médximo de la corriente es / = 30 am-
peres, y se presenta cuando f = 315 de segundo, ya que

FIGURA 9.2.15 Grifica de la .
corriente del ejemplo 8 I(555) = 30sen(1207 - 5j5) = 30sen- = 30.

ﬁ E]e FCICIOS Las respuestas a los problemas impares seleccionados comienzan en la pagina RESP-22.

En los problemas 1 a 6 aplique las técnicas de desplazar, esti- 8. y
rar, comprimir y reflejar, para trazar al menos un ciclo de la
gréfica de la funcion.

1. y =1+ cosx —;r_/ _1‘\> \flr
1

2. y=—1+ cosx

X

3. y=2—senx
4. y =3 + 3senx

5. y= —2+ 4cosx 44

6. y=1—2senx /\
f>x
/ N

En los problemas 7 a 10, la figura muestra un ciclo de una
senoide o cosenoide. De acuerdo con la figura, determine A -2
y D'y deduzca una ecuacién de la formay = A senx + D,
0y = A cosx + D de la gréfica.

FIGURA 9.2.18 Grifica del problema 9

1
3+
10. y
f .
2r
1 X

2 1
2
3+ -1

FIGURA 9.2.16 Grifica del problema 7 FIGURA 9.2.19 Grifica del problema 10
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